

பிரெஞ்சு மொழி கற்றல்

பேசி புரிந்துகொள்வதற்கும் வேலை அல்லது பயிற்சி பெறுவதற்கும் பிரெஞ்சு மொழியைக் கற்றுக் கொள்வது முக்கியம். இது அன்றாட பிரச்சனைகளை தீர்க்கவும் உதவுகிறது.

ஐரிரா காந்தோனில் பிரெஞ்சு பாடங்கள்

COMUNICA திட்டம் வெளிநாட்டினருக்கு ஆரம்ப நிலை (A1) முதல் மேம்பட்ட நிலை (B2) வரை பிரெஞ்சு பாடங்களை வழங்குகிறது. இந்த பாடங்கள் விலை உயர்ந்தவை அல்ல. COMUNICA திட்டத்தில், நமது எழுத்துக்களை அறியாதவர்கள் அல்லது படிக்க அல்லது எழுதுவதில் சிரமம் உள்ளவர்களுக்கான படிப்புகளும் உள்ளன: எழுத்தறிவு பாடங்கள்.

சில கொழியூன்கள் கட்டணத்தில் ஒரு பகுதியைச் செலுத்துகின்றன.

பெண்கள் மற்றும் குடும்பங்களுக்கான அனிமேஷன் மற்றும் பயிற்சி மையம் (CAFF) அங்கேயே குழந்தைகளை பார்த்துக் கொள்ளும் சேவையுடன் பெண்களுக்கான பிரெஞ்சு பாடங்களை வழங்குகிறது. இந்த பாடங்கள் விலை உயர்ந்தவை அல்ல.

பிராந்தியத்தில் பிற பிரெஞ்சு பாடங்கள் உள்ளன.

AJAM மொழி பாடங்களை கூட குறிப்பாக புகலிடம் கேட்டு வருபவர்களுக்கு வழங்குகிறது

பிரஞ்ச்சில் எந்த நிலை?

ஒரு நபரின் பிரெஞ்சு மொழி தேர்ச்சியின் நிலையைக் கண்டறிய, "மொழிகளை கற்க, கற்பிக்க, மதிப்பீடு செய்ய ஐரோப்பிய பொது கட்டமைப்பு (CECR)" பயன்படுகிறது.

இந்த கட்டமைப்பு A1 (தொடக்கம்) நிலையில் இருந்து C2 (முழுமையான தேர்ச்சி) நிலை வரை செல்கிறது. தொழில் பயிற்சியில் சேர நீங்கள் B1 அல்லது B2 அளவைக் கொண்டிருக்க வேண்டும்.

"fide" தேர்வானது சுவிட்சர்லாந்தில் அன்றாட வாழ்க்கைக்கான பிரஞ்சு நிலையை அளக்கிறது. இது

வாய்மொழி (பேச்சு) மற்றும் எழுத்து மொழியின் நிலையை அளக்கிறது. முடிவுகள் "மொழி பாஸ்போர்ட்டில்" கொடுக்கப் படுகின்றன. இந்த பாஸ்போர்ட்டை வேலை தேட, குடியிருப்பு அல்லது தங்கல் விசாவுக்கு அல்லது சுவிஸ் குடியரிமைக்கு விண்ணப்பிக்க பயன்படுத்தப்படலாம்.

பிரஞ்சு மற்றும் குழந்தைகள்

வெளிநாட்டு குழந்தைகளை, பிரெஞ்சு மொழி பேசும் குழந்தைகளுடன் கூடிய விரைவில் பழக விட வேண்டும். பள்ளிக்குச் செல்வதற்கு முன் அவர்கள் பிரெஞ்சு மொழியைக் கற்றுக்கொள்வது முக்கியம். குழந்தை காப்பகங்கள், மழலையர் பள்ளி அல்லது பெற்றோர் மற்றும் குழந்தைகளுக்கான சிறப்பு வாய்ப்புகள் இதற்கு மிகவும் நல்லது.

பெற்றோர்களும் தங்கள் சொந்த மொழியை குழந்தைகளுடன் அதிகம் பயன்படுத்த வேண்டும். இதுவும் முக்கியமானது.

உதாரணமாக: குழந்தைகளிடம் அதிகம் பேசுங்கள், அவர்கள் சொல்வதைக் கேளுங்கள், அவர்களின் சொந்த மொழியில் கதைகளைச் சொல்லுங்கள்.

பள்ளிக் குழந்தைகளும் தங்கள் மொழியிலேயே பாடம் கற்கலாம். இந்த படிப்புகள் பிறப்பிட மொழி மற்றும் கலாச்சார படிப்புகள் (LCO படிப்புகள்) என்று அழைக்கப் படுகின்றன. இந்தப் படிப்புகள் பொதுவாக பிறப்பிட நாட்டின் தூதரகம் அல்லது துணைத் தூதரகம் அல்லது ஒரு சங்கத்தால் ஏற்பாடு செய்யப்படுகின்றன.

LCO படிப்புகள் பற்றிய அனைத்து தகவல்களையும் பள்ளிகள் வழங்குகின்றன.

மேலதிகத் தகவல்கள் (இணைப்புகள், விலாசம், பிரசாரம், அறிவித்தல்)

www.bonjour-jura.ch/ta/ecole-et-formation/apprendre-le-francais